



预览观众在“图坦卡蒙的时代”展区参观埃赫那吞半身像。来源/新华社

一个令人惊叹的「金字塔之巅」快看

古埃及文明时期什么样? 宗教色彩浓厚还是有宏伟的规模? 有多神秘? 今年7月,在上海博物馆,“金字塔之巅——古埃及文明大展”(以下简称“金字塔之巅”)可谓是一把火。

展览开放

“一遍看不过来,我要三刷!” 全球最大规模、亚洲最高等级、堪称“博物馆展览之最”……为啥这么火? 有何魔力? 这么说吧。

“观众如果在每件文物停留10秒钟,需要两小时才能看整个展览。” “如果在每件文物停留30秒,需要花6小时才能看整个展览。”

第一眼看到“金字塔之巅”,你会感到震撼。来自埃及的788件珍贵文物“打飞的”远跨重洋来到上海。不仅如此哦。其中超过95%以上的文物为首次来到亚洲。那一件件文物拼出,或许揭秘了古埃及文明面貌。

“萨卡拉的秘密”

一进到“萨卡拉的秘密”展区,就听到猫咪喵喵叫的BGM在循环播放。哈哈,真有趣啊! 这也是一个融入“青少年友好”原则设计的展厅可触摸的猫咪文物模型、彩绘人形棺、猫木乃伊…… 可想而知古埃及人对动物的崇拜。走进“法老的国度”,你将见证一部浓缩的古埃及文明史。在“萨卡拉的秘密”中,首次公布埃及考古队在萨卡拉地区取得的重大发现。在“图坦卡蒙的时代”前,你将了解公元前14世纪的生死别离。你看,古埃及时期一直吸引着人类的想象力呢。然而,它也是考古学家和历史学家所痴迷的地方。来吧,来“金字塔之巅”,找找那个鲜活,令人惊叹的古埃及!

“光谱行动”电动纸船区域决赛即将启航



“哇,我的造船技术获奖了!”近日,由株洲市科学技术协会、北京桂馨慈善基金会和株洲日报社联合开展的光谱行动计划公益项目在我市25所学校中掀起了一股科学探索与航海梦想的热潮。

作为一项旨在激发小学生科学兴趣、增长航海领域知识、提升科学工程实践能力的公益项目,光谱行动计划通过电动纸船校园活动,让

孩子们的创意与科学思维绽放光彩。活动中,株洲近2000余名小学生完整地体验了电动纸船设计、制作与测试的全过程,在科学探究实践中进一步提升了科学思维,培养了科学素养。其中,炎陵县芙蓉学校、渌口区青龙湾小学、天元区砖桥中心小学、醴陵市实验小学、茶陵平水中心小学和荷塘区龙洲完全小学被评选为“优秀组织学校”。 “你想造一艘船吗?”令人期待的是,随着校园活动的圆满落幕,光谱行动计划电动纸船区域比赛即将在10月拉开帷幕。此次区域赛将汇聚各校优秀队伍,展开一场集科学、工程设计与团队协作于一体的精彩实践。 光谱行动计划,以科学之名,让每一个孩子的梦想在知识的海洋中扬帆起航,逐梦深蓝!



孩子们制作的电动纸船。通讯员/供图

抬头哇! 月亮“下凡”了

抬头哇! 别辜负了今晚的月亮。最近,在深圳,当你不经意间抬头,就会看到一轮柔和的弯月静静地停在那里。它弯弯的,发出柔和的光芒,躺在一个台阶旁,照亮着来来往往的人。 每一个场景都像童话故事,每一幕画面都触及心灵,在这座城市里奔波的人们得以停下脚步。 其实,这是属于一个关于男人和月亮的故事,也是一件艺术装置,来自艺术家列昂尼德·蒂什科夫创作。 从2003起,月亮与列昂尼德·蒂什科夫的足迹遍布北极、意大利、法国、日本、新西兰、美国等许多国家和地区。 嘿,艺术的神奇之处,让“月亮”走进人们的生活,让人们一瞬间走进了童话世界呢。

什么样的纸张最易伤人?

最近,丹麦和瑞士科学家做了一次测试。哪种纸容易成为“暗器”,不经意间伤人。 为此,他们开始探索。 他们收集了手边各种不同厚度的纸张样本,用它们进行了一系列切割测试。 这些纸张包括打印纸、书页、名片等,厚度在30微米到220微米之间。 结果显示,厚度65微米的纸最容易造成割伤。打印用纸和一些杂志纸张像小刀一样锋利。 科学家用这些纸做了一把刀,居然能切苹果、黄瓜甚至鸡肉。

这群行星被称之为“被抛弃的孤独者”

一般来说,行星都有“家”。它们在恒星附近诞生,绕着恒星转圈圈。就像太阳系的地球、水星、火星等。 不久前,天文学家利用欧几里得太空望远镜观测,发现了一批自由飘荡的“流浪行星”。 它们可没有老实地待在恒星附近,不停地在宇宙中溜达。 这些行星约有300万年历史,还很“年轻”。它们有家不回吗? 为何要“流浪”? 科学家推测,它们距离最近的恒星很远,除非有恒星将它们拉入轨道,否则将继续流浪。 事实上,新发现的这批行星规模较大,达到数十颗。 不过呢,宇宙那么大,去看看也不错。

今年暑假,7800余人次享受假期托管服务 好消息! 株洲“官方带娃”拟扩容



今年暑假,武术课程也成为暑期托管的内容(资料图片)。记者/谭昕吾 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邓伟勇 通讯员/赵小山) 9月9日,全市寒暑假托管服务工作座谈会召开,会上对有关工作进行复盘总结,相关单位和街道社区代表、提供资源支持的单位代表、托管培训机构代表等,就进一步推动“官方带娃”取得更好成效建言献策。

看成效:“官方带娃”7800余人次

这个暑假,荷塘区妇联暑期托管班很是热闹,“她空间”志愿者解决了家长们的后顾之忧。除了为孩子们课业辅导外,托管班还开设了经典诵读、书法练习、创意美术、劳动实践等特色课程,受到众多双职工家庭欢迎。

这是株洲全域开启“官方带娃”的一个缩影。今年7月,市委社会工作部牵头整合各职能部门资源,联合市总工会、妇联、教育等8个部门印发《关于做好青少年寒暑假托管服务的通知》,统筹形成了涵盖13类67个课程的《2024—2025年寒暑假托管服务市级公共资源共享清单》,在全市范围全面铺开假期托管服务工作。

暑假期间,各县市区及相关部门积极协同联动,引导760余名社区工作者、老师志愿者、社区志愿者、专业社工等热心公益人士参与,积极链接村(社区)、

20台旅游大巴投运

株洲公交进军旅游旅运市场

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 株洲旅游运输行业再添新动能。9月10日,株洲公交旅运&宇通客车交付暨宇通客车+玉柴机器株洲公交售后服务站授牌仪式,在株洲市公共交通有限责任公司举行。20台沉稳大气、宽敞舒适的旅游大巴当天正式投入营运。

当前,各地文旅市场火热,各类文化味浓、烟火气满、潮流范足的节会活动,让地方文旅持续“出彩”的同时,城市也在不断“出圈”,旅游旅运行业也迸发出了前所未有的活力。

但就株洲来说,此前我市旅游运输行业仅有专业

企业4家,且每家的旅游旅运客车数量、车况,与当前旅游旅运市场高标准、高品质的服务要求存在一定差距,我市开展一些重大节会、活动时,不得不从长沙、湘潭等周边城市调用旅游大巴。

“目前,我们是株洲地区唯一的国有旅游运输企业,在满足本市旅游旅运需求的同时,还将面向全省、全国开展旅游包车业务。”株洲市公共交通有限责任公司党委副书记、总经理谭剑平介绍,进军旅游旅运市场,是株洲公交发展“公交+”多元化经营,努力做大做强公交辅助业务的积极探索,这将为旅游旅运市场注入新活力。

影讯 美达影城(9月11日)

重生 11:50 13:00 14:00 15:10 16:10 18:20 20:30 22:40 异形:夺命舰 11:05 13:20 14:35 15:35 17:50 19:00 20:10 21:15 22:25 姥姥的外孙 10:10 12:30 14:50 17:10 19:30 21:50 刺猬 10:20 12:20 14:20 16:20 18:20 20:20 22:20 抓娃娃 10:30 19:50 22:20 逆鳞 17:20 19:25 21:30

假如,我是这世界上最爱你的人 16:50 名侦探柯南:百万美元的五棱星 10:00 通往夏天的隧道,再见的出口 10:20 13:50 转生大作战 12:00 15:30 白蛇:浮生 12:05 17:20 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



无须开刀切除阑尾 株洲治阑尾炎有了新技术

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/张曦予 黄金) 治疗阑尾炎,通常采取手术切除阑尾的方式,而现在不开刀、保留阑尾,同样能治疗阑尾炎。近日,市中心医院消化内科在全市率先使用内镜下阑尾炎治疗技术,成功治好2名患者。

入院前,41岁的谭女士腹部右下位置反复出现疼痛症状,已持续20余天。在市中心医院结直肠外科,她被确诊患有阑尾炎。由于阑尾炎发病时间过久,阑尾周围粘连严重,不适合通过腹腔镜阑尾切除术进行治疗,而使用抗生素治疗,又不见好转。

市中心医院消化内科为谭女士实施内镜下阑尾炎治疗技术,她成为全市首例接受内镜下阑尾炎治疗技术治疗的患者。该技术利用肠镜找到患者盲肠阑尾开口,从阑尾开口伸入一根成像导管进入阑尾管腔,再通过灌注、取石等方法将阑尾腔内的粪石取出并将脓液冲洗干净。术后,谭女士腹痛症状消失,3天后顺利出院。

第2例接受该技术治疗的阑尾炎患者是一名高中生,术后很快便出院。

市中心医院消化内科主任医师金少纯介绍,内镜下阑尾炎治疗技术具有恢复快、创伤小、无疤痕、保留阑尾完整等优点,可适用于急性阑尾炎患者和慢性阑尾炎患者。而对于一些炎症较重甚至阑尾穿孔或已经形成阑尾周围脓肿的患者,则需要尽快进行外科干预或其他治疗。

他有双肾盂怎么回事?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/杨明 房叶华) 近日,市中心医院门诊接待了一名经B超诊断左肾为双肾盂的患者。“体内多了个肾?”诊断结果让患者紧张焦虑,他担心左肾为2个肾脏。经肾内科医生检查、解释后,患者最终安心回家。

什么是双肾盂

市中心医院肾内科解释,双肾盂是泌尿系统一种先天性疾病,是在发育过程中输尿管芽未端分支,而导致一个肾出现两个肾盂。但两个肾盂汇集于同一输尿管,而不是出现两个独立的输尿管。双肾盂与重复肾是有区别的。重复肾是指一侧肾有上下两部分,各有其独立的肾盂和输尿管,可发生在单侧肾脏,也可发生在双侧肾脏。

双肾盂需要治疗吗

双肾盂是一种先天性泌尿系统疾病,临床上较为常见,如果没有尿路梗阻、肾功能受损等情况一般无需治疗。但双肾盂患者日常生活中要注意卫生,防止出现泌尿系统感染。每天应摄取足够的水分,多饮水,勤排尿;不要常憋尿,减少尿液在膀胱停留时间,并借排尿冲出泌尿系统里的细菌,降低感染机率。注意合理饮食,应少吃大蒜、辣椒、花椒等辛辣食物,少喝咖啡、浓茶等刺激性饮品,多吃绿叶菜和水果。同时要注意穿着,尽量选择透气性好的棉质内裤,避免穿着过紧的裤子。

开奖

(开奖日期:2024年9月10日)

双色球 2024105期 02 05 17 19 29 33 04 福彩3D 2024244期 8 6 3 七星彩 2024105期 1 4 4 0 2 0 2 排列3 2024244期 3 6 8 排列5 2024244期 3 6 8 9 4